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С 1 по 11 февраля 2021 года вы рамках проведения тематического контроля 

на тему «Организация работы по развитию речи у детей посредством современных 

методик и технологий» в сети internet (адрес ссылки: 

https://drive.google.com/drive/mobile/my-drive?usp=sheets_web)  было проведено 

авторское исследование (онлайн – анкетирование) на тему «Речевое развитие 

вашего ребенка», целью которого было выяснить проблемы, возникающие у 

родителей по данной тематике, а также проанализировать знания родителей о 

развитии речи детей, работу детского сада и семьи по данной проблеме. В данном 

исследовании приняли участие 146 респондентов (62 % от общего количества 

семей дошколят), которые являются родителями (законными представителями) 

воспитанников МАДОУ «Детский сад №25» ЭМР, Саратовской области.  

Первый вопрос в анкете звучал «Как Вы считаете, какова основная цель 

речевого развития дошкольников?». Большинство опрошенных считают, что 

основной целью речевого развития дошкольников является развитие мышления, 

памяти, внимания и воображения. Так считаю 53% опрошенных.  Так же, не менее 

важной целью называют обучение детей полноценно общаться со взрослыми и 

сверстниками (30%). Учить пересказывать и драматизировать небольшие 

литературные произведения считается целью речевого развития лишь у 15% 

респондентов. А мнение о том, что речь развивается самостоятельно поддерживают 

лишь 2 % родителей.   
График 1-Основная цель речевого развития дошкольников, по мнению родителей 

 

Отвечая на второй вопрос: «Какую оценку Вы даете уровню развитию речи 

своего ребенка?» - 73,8% родителей оценивают речевое развитие своего ребенка 

как соответствующее возрасту, 17,9 % считают, что развитие частично 

соответствует возрасту. 7,6% уверены, что речевое развитие их ребенка не 

соответствует возрасту, и лишь 0,7% затрудняются ответить. Таким образом, мы 
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можем сделать вывод, что родители имеют представление о критериях к 

оцениванию речевого развития о детей. 
График 2- Оценка речевого развития ребенка, по мнению родителей 

 

Говоря о том, каким образом были ознакомлены с программой детского сада 

в области речевого развития, это третий вопрос анкеты,  родители (законные 

представители) отмечали, что основное количество знаний в этой сфере получили 

на информационном стенде в приемной части группы (45%), 34% родителей были 

ознакомлены на родительском собрании, 20% с целью поиска информации в 

данной сфере воспользовались сайтом ДОУ и лишь 1% родителей оказались вовсе 

не ознакомлены с данной информацией. Таким образом, следует отметить, что 

основное количество людей самостоятельно ознакомились с программой речевого 

развития. 
График 3 – Ознакомление с программой детского сада в сфере речевого развития, 

по мнению родителей 
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График 10 – Действи
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 Взаимодействие детского сада и семьи является необходимым условием 

работы дошкольного учреждения по любому направлению его деятельности. Не 

является исключением и работа по развитию речи дошкольников, ведь наилучших 

результатов в работе можно достичь, если воспитатели и родители будут 

действовать согласованно. От правильного взаимодействия детского сада и семьи 

зависит успех воспитания детей. Задача детского сада — вооружать родителей 

педагогическими знаниями, в частности конкретными знаниями по методике 

развития речи. 

 

Рекомендации: 
 

 Педагогам провести анализ наглядной информации педагогического 

просвещения по речевому развитию с целью предоставления практической 

полезной педагогически целесообразной информации по повышению уровня 

речевого развития детей в ДОУ. 

 Систематически и конкретно планировать работу с родителями. 

 В родительском уголке систематически помещать краткие советы по 

развитию речи детей, небольшие тексты (загадки, пословицы, отрывки из 

стихотворений), которые родители могут использовать, разговаривая с 

ребенком. 


